



谈股论金 >>>C2

风险教育大过挤压泡沫

已有的,或有一些调控措施更多地是为了控制流动性的泛滥,以及抑制许多投资者狂热的情绪。它不改变经济与公司业绩继续稳步增长的势头,也难以改变人民币资产在外资眼中受宠的程度。不久之前,有关方面曾担忧储蓄率太高,资产证券化率太低。现在,居民金融资产结构转型尽管来势有点过猛,但还仅处于方兴未艾时期。随着人们金融意识的日益提高,在当前以银行利率为标准的无风险收益率已明显低于企业投资回报率和资本市场投资回报率的情形下,这些措施也难以阻挡居民金融资产结构转型的潮流。况且,对这种居民自发形成的金融资产需求,也不应该进行控制。因此,本轮在调控风声影响下的下跌,其“风险教育”的意义远甚于挤压本来就不大的行情泡沫的功能。(阿琪)

机构视点 >>>C6

八券商本月投资策略

光大证券:奔牛小憩 等待新动力;
国金证券:“草根消费”春风吹又“升”;
广发证券:热点全面扩散 年报影响加大;
国盛证券:“天主的归天主,凯撒的归凯撒”;
上海证券:扬汤止沸还是釜底抽薪;
西南证券:A股行情拐点即将出现;
中金公司:防御为上;
平安证券:以灵活仓位应对短期震荡。



谁主导了绝地反击好戏

宝钢涨停、中石化几近涨停、银行股一个个破位,昨日上午10点25分,上证指数再度大跌71点。前市虽然重返2600点上方,但午后2点钟前中石化的再度打压,使市场再现恐慌。然而此后突然涌入的强劲买盘将大盘快速推高,以至沪市最终大涨63点。究竟是谁主导了绝地反击的好戏?

前市急跌 <<<
权重股再现悲情

大盘持续出现了主流股跌非主流股涨的局面。当昨日2点前,中石化的主力仍在不遗余力打压时,银行股的主力见新股兴业银行走势强劲,终于反戈一击,加入了做多的队伍。

未来走势 <<<
强劲反弹有望展开

昨日银行股的转强,表明部分主力已有重新做多的欲望,故大盘有望出现一轮强劲反弹。毕竟沪市从2994点下跌到昨日最低点2541点,大跌453点,由于期间没有出现过较像样的反弹,大盘由此出现强劲反弹的可能性是很大的。

首先,随着大盘的下跌,沪市日成交量出现快速萎缩,从最多时1100亿元,到本周一已经骤降为554亿元,几乎缩掉一半,表明市场抛盘已经大大减少,而昨日成交回升至701亿元,出现了地量后价升量增的可喜现象。从技术面近期下跌连破5日、10日、20日、30日均线,昨日盘中一度击穿10周均线,多方在技术面上已经岌岌可危,只有展开一场有力度的反击战,才能使多方转危为安。

其次,近期的快速下跌,已经带来一系列问题:一是基金市值如持续大幅缩水很可能引发赎回潮,而赎回潮又将倒逼基金大量抛股,以至市场进入恶性循环;二是大量新股及海归股的发行刚刚拉开序幕,大盘如持续下跌将会影响扩容;三是投资者的积极性能受到挫,股市一蹶不振,将会影响许多应该在牛市中解决的问题。当然,由于市场关于“泡沫”的争论仍在继续,对此轮反弹的高度也不宜期望太高。

(世基投资 王利敏)



“年报业绩浪能看多高”大讨论

与中国证券网·股票频道(cnstock.com/gupiao)实时互动;来稿请发至:zhouyi@ssnews.com.cn

水资源股:年报行情新亮点

□世基投资 徐鸣

随着2006年年报披露工作的逐渐展开,市场上已经开始围绕着上市公司的经营业绩进行潜力板块和品种的深度挖掘,期望从中找到2007年的闪光点。笔者根据行业的特点以及在二级市场的表现情况看,觉得业绩稳健增长而在2006年普遍涨幅不大的水务板块有望在年报披露期间以及整个2007年行情中有出色的表现。

首先,从“十一五”规划纲要我们清楚地看到中央政府对环保、水务的极高关注。未来数十年,随着南水北调工程逐步开展及饮用水、污水、再生水的市场放开,将需要上万亿人民币投入基础设施建设和改造,这为行业提供了更大的机遇和更广阔的市场。其次,我国将适时采用“阶梯式水价”,以利稀缺性水资源的可持续性开发利用。上海“加强建立新水价机制、实行

阶梯式收费”的水价改革方案将在2007年开始实施。在水价提升势在必行的今天,水务板块将被赋予蓝筹与成长性的双重价值。最后,国内水务市场的巨大潜力正吸引着诸多国外水务行业巨头的加入。随着政策的放开,鼓励外资等进入,水务行业的并购重组必将更加活跃,从而带来更多的并购机会。

再从水务板块中的个股2006年的表现看,涨幅并不大,总体还处在一个较大底部形态的右半球的构筑之,技术上也已经明显体现出爆发前的种种特征。如原水股份、首创股份、武汉控股、南海发展、洪城水业等等。其中原水股份作为上海本地水务垄断蓝筹股,发展前景广阔、业绩增长稳定,2006年净利润预增40%~50%,是大资金重点的建仓品种之一。另外上海自来水公司借原水股份的壳上市将使公司获得新的发展良机。

○更多内容请见中国证券网股票频道 www.cnstock.com/gupiao/hbyjdg

江苏天鼎 甘丹

金融股“蹦极”折射机构调仓意图

昨日上证综指在早盘由于一线指标股以及钢铁股等前期主流板块的跳水而一度探至2541.52点。但想不到的是,银行股在午市后出现神奇反转,民生银行、华夏银行等更是冲击涨停板,在分时图上形成明显的“蹦极”走势,从而使得上证综指也随之反弹。

新基金配置引爆股价反弹

从以往走势来看,一旦大盘或某板块出现当日反转走势,往往意味着有“神秘资金”主动建仓推高股价。但对于昨日金融股的“蹦极”式的反转走势,就媒体的相关信息来看,“神秘资金”其实并不神秘,因为当前A股市场的新发行基金尚未进入大规模建仓阶段,这些新增资金一直被视为多头最强大的后盾,也是多方最为神秘的一张底牌。

据有关媒体报道,中海基金有关人员曾透露其在2月2日就开始加仓。而从盘面来看,昨日金融股的最低价较前期的最高价大多有30%的回落幅度,估值也大多趋于合理,如此不仅为新多基金的配置提供了安全边际,而且估值的合理也提供了未来股价上涨的梦想空间。由此可见,新基金的主动配置行为促成了昨日金融股的股价“蹦极”走势。

机构调仓意图明显

有意思的是,就在金融股大举反弹的同时,一批二线蓝筹股的反弹力度却相对有限,比如酿酒食品板块的泸州老窖、山西汾酒等个股,再比如说商业连锁板块的苏宁电器、银座股份等,而遇到不佳政策预期的贵州茅台更是再度跌停。对此,业内人士认为,机

构资金的调仓意图其

实也反映出目前A股市场的走势很难再度出现持续井喷的态势,而前期的急跌则如同一场风险管理课,所以,金融股难以再度暴涨。如此看来,虽然昨日金融股上演“蹦极”大戏,A股市场也出现惊天反转的走势,但并不等于大盘会持续走高。更何况,机构资金对估值较高的二线蓝筹股以及受到调控政策影响的钢铁股等减持行为并未终结,也就是说,市场的调整压力依然存在,如此的市场资金动向就意味着大盘将进入到箱体震荡行情中。

故在此背景下,建议投资者可以另辟蹊径,在关注机构调仓的背景下,积极寻找低价股业绩改观所带来的投资机会,尤其是那些2006年业绩预亏但2007年却面临着业绩反转可能的中低价股,比如说



专栏

彼得林奇的郁闷和巴菲特的执著

□姜韧

境内股市跌宕起伏,短短几天,沪深指已经跌去400点,你是否感到过恐惧,你是否依然执著?对于未知的未来,你是否也茫然?即使是投资大师也曾同样经历过这样的痛苦。

彼得林奇在1990年5月离开了麦哲伦基金公司,他亲口所说,他曾被1987年10月的那次历史上少见的下跌吓破了胆,当时他持有1500万股股票。

“两天的时间股指就下挫了35%。”他回忆道:“从星期五开始我心情就很郁闷,麦哲伦基金管理公司的100万股东已经损失了18%的资产价值,也就是说损失了20亿美元。”这种压力虽然随着后来的股市上涨得到了部分的释放,但彼得林奇从那时起,动了金盆洗手的念头。

1990年5月在美国股市最低迷的地方,离开了他曾经为之奋斗11年,使其灿烂辉煌的麦哲伦基金。1990年10月,美国的股市开始了又一轮爆炸性的行情。林奇只是因为心理上的不堪重负后的退出,错失了1990年到2000年大牛市时大显身手表演的舞台。

巴菲特告诫我们不要认为自己拥有的股票仅仅是一纸价格每天都在变动的凭证,而且一旦某种经济事件或政治事件使你紧张不安就会成为你抛售的候选对象。相反,希望将自己想象为公司的所有者之一;如果有坚定的长期投资期望,那么短期的价格波动就毫无意义,除非它们能够让我们有机会以更便宜的价格增加股份;投资成功的关键是在一家好公司的市场价格相对于它的内在商业价值大打折扣时买入其股份,内在价值是一个非常重要的概念,它为评估投资和企业的相对吸引力提供了唯一的逻辑手段。内在价值的定义很简单:它是一家企业在其余下的寿命史中可以产生的现金的折现值。

境内A股指数仅创了新高,就有人说泡沫要破灭。所有这些都在迷惑着投资者的神经,让人失去了理性。如今的中国股市已经不像以前那样群起群落,投资者要有一份巴菲特的执著,少一些彼得林奇的郁闷。

今日热文

股市挤泡沫要讲究艺术

和谐博圆

在股指快速回调300点之后,有关“泡沫”的争论正在发生微妙的变化。已经有专家呼吁政府,当前挤泡沫一定要讲究艺术,切勿再继续强行干预,避免再次陷入“政策市”的怪圈。

对股市的调控应该是加强市场监管、信息披露和市场架构的建设,保持市场环境的健康和体制的完善,而不是卷入市场,陷入对市场估值的争论。

abc555.blog.cnstock.com